

## Γεώργιος Δάρτζαλης Δικηγόρος και Δημοσιογράφος

Εδώ και λίγο καιρό έφυγε από κοντά μας ο Γιώργος Δάρτζαλης.

Ήταν ένας καλός δικηγόρος του Δικηγορικού Συλλόγου Λάρισας και επίσης ένας καλός δημοσιογράφος, που ε γνώριζε σε βάθος τους κανόνες της δημοσιογραφίας.

Ο γραπτός του λόγος ήταν υπεύθυνος, ευαίσθητος, διαφωτιστικός με αρκετό χιούμορ.

Ήταν ένας θαρραλέος, υπεύθυνος και έντιμος άνθρωπος. Από τη ζωή του θα κάνω αναφορά σε τρία περιστατικά.

Την πρώτη ημέρα των Χριστουγέννων του 1971 ο Γιώργος Δάρτζαλης και ένας συνάδελφος του Λαρισαίος, αφού αγόρασαν μερικά βιβλία επισκέφθηκαν τις φυλακές Τρικάλων, όπου κρατούνταν ο καθηγητής Γεώργιος Μαγκάκης, για την αντιστασιακή του δράση κατά της Χούντας των Συνταγματαρχών ως μέλος της Δημοκρατικής Άμυνας.

Ο Διευθυντής των Φυλακών δεν τους επέτρεψε να συναντηθούν με τον Γ. Μαγκάκη και παρέδωσε εκείνος τα βιβλία σ' αυτόν.

Η πράξη του Γιώργου είναι θαρραλέα, ευγενική και ευαίσθητη.

Το 1974 με τη πτώση της Χούντας ο Άρειος Πάγος το ανώτατο Δικαστήριο της Χώρας μας έχει εκδώσει μια απόφαση που χαρακτήριζε το έγκλημα της Χούντας στιγμιαίο και όχι διαρκές, με αποτέλεσμα να αποφύγουν την λογοδοσία οι συνεργάτες της Χούντας.

Ο φίλος μας ο Γιώργος απέστειλε στον Πρόεδρο του Αρείου Πάγου τηλεγράφημα διαμαρτυρίας για την απαράδεκτη και εσφαλμένη απόφασή του. Ο Πρόεδρος του Αρείου Πάγου θεώρησε το τηλεγράφημα υβριστικό και διέταξε τον Εισαγγελέα Πρωτοδικών Λάρισας να ασκήσει ποινική δίωξη εναντίον του.

Ο κατηγορούμενος Γεώργιος Δάρτζαλης στην απολογία του είχε μια αξιακή κατάθεση που τον οδήγησε στην απαλλαγή του.

Η πράξη του αυτή εμπεριέχει πολιτικό θάρρος, σπάνιο είδος για την εποχή μας.

Ο Γεώργιος Δάρτζαλης είχε λογοτεχνικά και καλλιτεχνικά ενδιαφέροντα. Αγωνίστηκε με πείσμα για την αποκάλυψη του Αρχαίου Θεάτρου Λάρισας, συνέβαλε στη διεύρυνση της Επιτροπής Πολιτών Αποκάλυψης Αρχαίου Θεάτρου Λάρισας και γενικά η προσφορά του στην Αποκάλυψη ήταν πλούσια.

Το ΔΙΑΖΩΜΑ στις 20/9/2014 με απόφαση της Γενικής Συνέλευσής του που συνήλθε στο χώρο του Αρχαίου Θεάτρου τον ανακήρυξε επίτιμο μέλος του Διαζώματος για τις εξαιρετικές υπηρεσίες που πρόσφερε στο Αρχαίο Θέατρο Λάρισας.